



砂拉越行政长官益敏氏为后埔港卫理诊所开幕剪彩

成立兴化公会

1937年，林氏协助绘图建筑天道堂双层大厦，上层作圣堂，楼下作教室（中兴学校），并于1938年落成。这一年4月25日，林开臻在中兴学校礼堂召集兴化同乡讨论组织兴化公会事宜，以便联络乡情。会上拟具章程计三章共四十七条，全体赞成通过。林氏被票选任首届之主席，并向中国国民政府侨务委员会备案，砂拉越之社团用公会的名称，可推兴化公会为首创。他于1937、1939-42年担任该会的主席职，1966至逝世前被委为名誉主席。1951年，林氏被选为该公会建筑委员会的主席，并于1958年四层楼的会所落成，在当年诗巫省长建议之下，公会改名为诗巫兴化莆仙公会。

危难中的华社领袖

1938年（42岁），林氏与徐振南提倡组织卫理公会筹赈会，协助中国抗日活动，经政府许可，成立砂拉越诗巫美以美会筹赈中国难民委员会。徐振南被选任正主席，林开臻任总务。第二年在诗巫省长安排下，与商会所组织的筹赈会合并，组成诗巫华侨筹赈祖国难民委员会。张宗罗任正主席，黄景和任副主席，林开臻任总务。由于筹赈事务忙碌，林氏特别辞去利华火锯公司之职务，专注筹赈的义工，连续四年。1938年林氏与张宗罗等代表诗巫前往新加坡组织的南洋闽侨筹赈总会，并被选为执行委员。1939年，诗巫各民族组织援英会成立，省长为主席，林开臻出任中文秘书。两年后的9月24-26日他与刘家洙等代表诗巫华人前往古晋参加百周年纪念会。不过，这一年的12月25日，日